

ДЕНАДНАЯ ГАЗЕТА.

Орган комитетов ВКП(б), ВЛКСМ и профкома АЛТИ, комитета ВКП(б) и профкома Арх. Пром. Академии.

Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев. Двины, д. 9, комната № 117, III этаж, тел. № 9 (коммут. АЛТИ).

ИЛИ ТЕМЕ

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ЛЕСНОЙ ВТУЗ

СЕГОДНЯ заканчивается первая пятидневка нового учебного года. Полторатысячный коллектив студенчества, подкрепив себя в период каникулярного отпуска запасом энергии, бодрости и силы, вновь взялся за учебу, за овладение высотами техники и науки, твердо памятуя слова своего любимого вождя «кадры решают все».

Новый учебный год студенчество и профессорско-преподавательский коллектив института начали значительно лучше и организованнее, чем раньше. Это, конечно, обуславливается тем, что институт в текущем году сумел обеспечить планомерную подготовку, определяющую успех работы его на каждом участке. Прежде всего, институт закончил прошедший учебный год с такими показателями, которые вселили в каждом студенте и преподавателе уверенность, что и впредь АЛТИ в целом будет еще лучше, еще успешнее завоевывать новые победы, чтобы добиться почетного звания образцового лесного втуза.

Все условия для борьбы за такое высокое звание институт сейчас имеет. Закончивший учебный год дал значительно повышенные успеваемости: высокие отметки по текущей успеваемости увеличились до 64 проц. при снижении неудов до 0,6 проц.; июньская зачетная сессия дала 61,3 проц. высших отметок и 2,1 проц. неудов. Как видно, молодой Северный втуз за шесть лет своего существования сумел добиться высокого качества учебы и преподавания, ибо больше 60 проц. студенчества имеют только «хорошую» и «отличную» успеваемость при систематическом снижении числа неуспевающих студентов.

Кроме того, коллектив института добился крупным успехом улучшение материально-бытовых условий: отремонтированы общежития, студенчество обеспечено постельными принадлежностями, мебелью и т. п.

Из среды студенчества и профессорско-преподавательского персонала подготовлены сотни хорошиловских стрелков, значкистов ГТО и ГСО, успешно развивается, охватывая широкие массы студенчества, физкультура (о чем свидетельствуют занятия ПЕРВОГО места в студенческой спартакиаде Наркомлеса и премия в 25 тысяч рублей). В текущем году институт не плохо организовал и провел очередное пополнение—принято 375 новых студентов. Значительно укреплен за счет опытных профессоров, доцентов и педагогических работников кадр проф.-препод. состава.

Но все это совсем не означает того, чтобы институту и его работникам можно успокоиться на достигнутом. Совсем нет. Перед северным лесным втузом сейчас с особой ответственностью стоят задачи множить победы, устранять все недочеты в работе. А недочетов еще много и главный из них—крайне неудовлетворительная работа цеха питания, от которого в огромной степени зависит и качество учебы студентов, и плодотворная научная и педагогическая деятельность профессорско-преподавательского персонала.

Только единым коллективом, воодушевленные волей и большевистской решимостью преодолеть все и всякие препятствия, четко планируя и организуя работу каждого звена, развертывая пролетарскую самокритику, коллектив нашего втуза сможет успешно разрешить поставленные перед ним задачи и тем самым добиться почетного звания—ОБРАЗЦОВОГО ЛЕСНОГО ВТУЗА.

6 СЕНТЯБРЯ, В 7 Ч. ВЕЧЕРА

в Большом зале АЛТИ созывается общее собрание всего студенчества, профессорско-преподавательского состава и обслуживающего персонала,

ПОСВЯЩЕННОЕ НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА.

ПОСЛЕ СОБРАНИЯ—ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ.

О РАЗВЕРТЫВАНИИ СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ В СВЯЗИ С НАЧАЛОМ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Постановление парткома АЛТИ от 31 августа 1935 г.

Заслушав сообщение т. Сапожникова о практических мероприятиях по партпросвещению, партийный комитет постановляет:

1 Утвердить следующую сеть партийного просвещения:

а) Для изучения истории ВКП(б) членами и кандидатами партии 12 кружков, б) Возобновить работу семинара партактива при парткабинете и кружка сочувствующих ВКП(б) при парткоме.

2 По комсомольской сети утвердить 31 кружок с расчетом полного охвата комсомольцев института и рабфака.

3 Утвердить пересмотренный список руководителей кружков партийной и комсомольской сети и руководителей семинаров пропагандистов. Одновременно поручить тт. Сапожникову и Русину подобрать к 5/IX недостающее количество пропагандистов и представить на утверждение очередного заседания парткома.

4 По всем кружкам партийной и комсомольской сети с 10/IX начать проработку материалов и решений VII конгресса Коминтерна с разбивкой по одному занятию на доклад (доклады тт. В. Пик, Димитрова, Эрколи, Мануильского и соответствующие резолюции конгресса).

Одновременно провести по докладу т. Берия две популярные лекции. Для парторганизации докладчиком утвердить т. Сапожникова, для комсомольской организации—т. Черменского.

По окончании проработки материалов VII конгресса Коминтерна и доклада т. Берия приступить к продолжению изучения истории партии.

5 Одновременно провести по докладу т. Сапожникова, что парткабинет обеспечен литературой по истории партии и заказано двести экз. брошюр по материалам VII Конгресса Комин-

терна, предложить парторгам факультетов и т. Русину организовать снабжение материалами конгресса всех коммунистов и комсомольцев.

6 Предложить тт. Трофимову и Сапожникову провести 4/IX—с/г. совещание со всеми пропагандистами.

7 Отмечая, что в прошлом году часть актива комсомольской организации (Русин, Батин, Коперин и др.) фактически не занимались изучением истории партии, указать тт. Кузнецову и Русину на недопустимость подобного явления и предложить охватить весь актив комсомольской организации АЛТИ политической учебой.

8 Поручить т. Шарапову (профком) совместно с парторганами факультетов организовать кружки беспартийных студентов по изучению материалов и решений VII конгресса К. И. и подобрать руководителей кружков. Занятия кружков начать 10/IX—35 г.

9 Учитывая особые условия работы коммунистов дипломантов экон. фак-та, поручить т. Шабаеву и Панасевичу П. организовать с ними партучебу по индивидуальным заданиям, устройство консультаций и тщательную проверку политучебы каждого коммуниста.

10 Партийный комитет обращает особое внимание каждого коммуниста и особенно руководителей семинаров и кружков на необходимость повышения качества политической учебы, решительной борьбы с различного рода антимарксистскими, антиленинскими извращениями в партучебе от коих бы они не исходили и предлагает освещать ход работы партпросвещения в партийной и комсомольской организациях АЛТИ.

Секретарь парткома АЛТИ П. ТРОФИМОВ.

ПЛОХОЕ ЗНАНИЕ РОДНОГО ЯЗЫКА

В ПОМЕЩЕНИИ приемной комиссии тихо и свободно. Никем не тревожимый секретарь, уткнувшись в бумагу, с упоением пишет. На нашу просьбу—познакомить нас с письменными работами по литературе вновь поступающих в АЛТИ, он подал нам большую стопу исписанных листочков. Тут было 335 работ. Тетради пестрели разнообразием почерков.

Но не пестрота и вычурность почерков, а обилие пометок преподавателя, проверявшего работы, привлекло наше внимание. Суровая рука нещадно исчеркала почти каждую работу.

Вот выдержки из работ. Тов. Л. Н., из Цигломени щегаляет словами: «сдесь», «ето», «нискую». Весьма мудрена его и конструкция фраз, например: «Стиль мелко поместного дворянства один из крупнейших представителей был Гольд(?) Тов. З. П. пишет: «гиганских»,

она учиться» и т. п., а Э. Э. А. авторитетно заявляет: «Фадеев: в своем произведении Разгром, в главном лице изображает Кожуха(?)»

Среди всей массы работ, однако, встречались и довольно хорошие сочинения, характеризующие или зрелость автора, или его богатую осведомленность в литературе, или грамотность. Хорошо написали, например, Пятков, Скачкава и др.

Из 335 рассмотренных нами работ оказалось с оценкой «хорошо»—28, «удовлетворительно»—213, «неуд.»—94. Отличных работ нет. Наиболее хорошую подготовку по литературе и русскому языку дают окончившие десятилетку. За ними идет рабфак и более слабые—курсанты.

Итогами приемных испытаний должны заинтересоваться все учебные заведения, готовящие новые пополнения для АЛТИ. П. и Б.

У доски объявлений приемной комиссии

У доски объявлений приемной комиссии беспрерывно толпится молодежь. Десятки глаз устремлены в белые листы объявлений и с тревогой ищут там знакомую фамилию. Вот протискался вперед рослый загорелый парень лет 23 и быстро-быстро начал пробегать последний протокол комиссии. Вдруг взор его остановился, скользнул по горизонтали и потускнел.

— Отказать, как невыдержавшему испытаний,—прочел вслух, не веря себе, ошеломленный парень и понурил голову, уныло побрел к выходу.

В дверях его кто-то окликнул.

— Ты что, Вася?

— Отказали,—и в голосе послышалась дрожь.

— Вот беда-то, сочувственно протянул товарищ.—Мало ты, Вася, готовился. Ну ничего, не все потеряно. Лет тебе еще немного. Позанимаешься покрепче и на следующий год поступишь, только не теряй веры.

Товарищи расстались. Несколько ус-

покоенный Василий пошел собираться в обратный путь, приняв видимо твердое решение в будущем году вернуться сюда.

Его же товарищ ликовал. Он весело носился по коридорам, останавливая знакомых и с сияющим лицом делился с ними. Заветная мечта моя осуществилась. Ведь давно я собирался, да все было нельзя. Надо было по окончании техникума проработать три года на производстве.

Помолчав, он снова затараторил:

— А труденько же было состязаться с соперниками из десятилетки. У них знания посвежее. Ничего, вот в процессе учебы покажем и мы себя.

И он, этот сияющий молодой человек, прав. Среди вновь принятых есть энтузиасты, есть великолепные физкультурники, художники, певцы, фотолюбители, музыканты. Все эти молодые дарования несомненно волеются в общественную жизнь крупнейшего коллектива и покажут себя. Е. К.

НОВЫЕ КАДРЫ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА ДЛЯ АЛТИ

ОДНИМ из важнейших условий успешной работы нашего института, определяющей выпуск вооруженных глубокими знаниями инженеров, является обеспеченность института высокой квалификации научно-педагогическими кадрами. Сравнительная малоизвестность молодого ВТУЗа, находящегося на окраине Союза, отдаленность его от крупнейших культурных центров, затрудняли привлечение к нам научно-педагогических работников. Несмотря на это, институт все же на 1 января 1935 года имел 84, а к концу учебного года 85 постоянных штатных преподавателей и 4 периодически наезжающих в Архангельск из Москвы.

Такое количество преподавателей для АЛТИ было недостаточным. Второй семестр 34—35 учебного года прошел в обстановке чрезмерной перегрузки преподавателей, неизбежно отражающейся на качестве преподавания и росте самих преподавателей.

Особенно неблагоприятно было на некоторых общетехнических и даже ведущих специальных кафедрах (техническая механика, органическая и физическая химия, строительное дело, лесопиление, деревообработка и др.). Перед институтом стояла задача: пополнить преподавательский состав постоянными крупными научными силами.

При поддержке ГУУЗа Наркомлеса к началу 1935—36 учебного года мы имеем уже 105 постоянных штатных преподавателей. Из вновь прибывшего и прибывающего профессорско-преподавательского состава 7 человек пригла-

шены заведующими кафедрами.

Таким образом, ряд кафедр теперь можно считать полностью укомплектованными. Так, штат кафедры механической технологии древесины и деревообработки можно считать сформированным, благодаря переходу на постоянную работу из Московского ЛТИ в Архангельск, проф. Бершадского А. Л., доцентов Орлова Д. М. и Сурадейкина Н. Н. и приглашения ассистента Калугина А. П. Кафедра лесопиления пополнилась зав. кафедрой Колтуновым Я. Л. и доцентом Ефремовым М. С. Укомплектована новыми преподавателями кафедра прикладной механики (доцент Оболенский В. В. и ассистент Марцинкевич Н. П.), сопровствования материалов (профессор Нечаев А. М. и и. о. доцента Радулов И. Ф.), строительного дела (и. о. доцента Топоров И. М. и Коган С. И.), физической химии (и. о. профессора Руцков А. П.), органической химии (и. о. проф. Штакельберг И. И.), лесохимии (инженер Девьгин Н. И.), механизации лесоработок (доцент Протанский В. В.), водного транспорта леса и гидротехники (инж. Кузнецов, инж. Романов, инж. Пыжев) и кафедра физики (ассистент Алексеев П. Г.).

Многие из приглашенных преподавателей имеют большой производственный, научный и педагогический стаж. Так, например, проф. Нечаев А. М. имеет 14 летний научный и большой производственный стаж, 19 научных работ и статей на русском и немецком языках и получил вторую премию на Всесоюзном конкурсе по частным методикам, организованном ВК ВТО при ЦИК СССР. Инженер Тютеров И. М. имеет 23 года производственного стажа, и. о. проф. Штакельберг И. И.—9 научных работ и 16 лет педагогического стажа.

Значительное увеличение коллектива преподавателей в 1935—36 учебном году дает нам возможность считать обеспеченным выполнение учебного плана без сильной академической перегрузки преподавателей. Пополнив научно-педагогические кадры нашего института, очередной задачей мы должны поставить улучшение педагогического процесса, усиление методической работы и повышение квалификации профессорско-преподавательского состава значительным развертыванием научно-исследовательской работы. И. Х.

Горячий привет новому пополнению!

ИЗУЧАТЬ людей не только ПО ДОКУМЕНТАМ

Закончившийся новый набор в институт воочию показал нам, как хитро действуют чуждые элементы для того, чтобы проникнуть в стены высшей школы и там исподтишка сеять разложение среди студенчества. Эти люди умело пользуются фиктивными справками, «стряпают» документы о безупречном социальном положении как себя, так и своих родных. Некоторые из них всячески стараются умолчать или обойти вопросы, касающиеся прошлого родителей, и только тщательный и неоднократный просмотр всех документов, личные опросы в приемной комиссии «вскрывают» истинное лицо людей, которым должен быть закрыт доступ в высшую школу.

Так, дети служителей религиозного культа **Лукин** и **Лукина** (ухитрившиеся попасть на подготовительные курсы в Тамбове), дети бывших торговцев **Домбровская**, **Розанов** (подготовительные курсы при Арх. рабфаке) всячески пытались «замазать» прошлое родителей; **Манов** (Сыктывкарский рабфак), **Копич** (Арх. рабфак) представили фиктивные справки о социальном происхождении. В числе отсеянных по социальному составу оказался некто **Бочков**, направленный в счет 5 процентной брони из Ветлужского лесотехникума.

Надо признать, что большая доля вины в допущении таких людей на рабфаки и подготовительные курсы ложится на партийные и комсомольские организации этих учебных заведений и особенно их директоров.

Только безответственностью и отсутствием большевистской бдительности у бывших директоров рабфака АЛТИ **Андросова** и **Носова** можно объяснить факт проникновения значительного числа лиц на подготовительные курсы и на рабфак, коих нельзя было на версту допускать до учебного заведения. Безответственно относясь к выполнению важнейшей задачи — комплектации рабфака, — **Андросов** не только не обеспечил нужный набор рабочей молодежи, но допустил большое снижение, вместо рабочих принимал служащих и даже враждебных элементов. В результате качество учебы на рабфаке до сих пор не поставлено в соответствии с предъявляемыми требованиями, дисциплина расшатана, имели и имеют место явно антисоветские выпады.

Проведенный прием должен послужить серьезным уроком как дирекциям, так и партийным и комсомольским организациям АЛТИ и рабфака к тому, чтобы делу комплектации учебных заведений всегда уделялось исключительно большое внимание, чтобы в вуз и рабфак не смогли пролезть ни один из людей, не могущих учиться в советской школе.

П. С.

СТУДЕНТЫ „НОВИЧКИ“!

Пишите в свою студенческую газету о вашей учебе, о быте, об организации своего досуга. Присылайте или лично приносите материал в редакцию — ваши заметки, статьи, очерки.

Редакция „Н. Т.“

„НОВИЧКИ“ ПРИШЛИ В АУДИТОРИИ

375 НОВЫХ СТУДЕНТОВ ПРИНЯТО В АЛТИ

Новый набор для Архангельского лесотехнического института в текущем учебном году Наркомлесом был определен в 350 человек на дневное отделение и 25 чел. на вечернее. Такой большой по количеству набор наш институт проводил впервые, он неизбежно вызвал ряд трудностей, связанных с выявлением контингента, организацией его подготовки и т. д.

Благодаря своевременно начатой и планомерно проводимой большой подготовительной работе (организация курсов, выпуск рабфаком АЛТИ и его филиалами, посылка представителей института — преподавателей и студентов — по школам десятилеткам и предприятиям гор. Архангельска и края, рассылка программ и условий приема и т. д.) набор в этом году проведен значительно лучше и организованнее прошлых лет. Поступило о допущении к приемным испытаниям 733 заявления, допущено было к испытаниям 688 человек. Рабфак и филиалы рабфака АЛТИ, а также подготовительные курсы, подготовили для поступления в институт 542 человека. Лицами, окончившими десятилетки и техникумы (т. н. свободный прием), было подано 191 заявление, причем преимущественно проживающими в Архангельске и Северном крае.

Среди подавших заявления оказались довольно значительная часть классово-чуждых лиц, которые, прикрываясь различными фиктивными справками или просто

умалчивая о своем или родителей прошлом, пытались всеми мерами пролезть в стены высшей школы. 5 человек оказались детьми бывших торговцев, 4 дети служителей религиозного культа. Не допущено к испытаниям 45 человек.

На сегодня в основном прием закончен. Принято 375 чел., из них рабочих и детей рабочих 42 проц., колхозников 32,4 проц., специалистов и их детей 13,8 проц., и служащих 11,8 проц. Из состава принятых 30 членов и кандидатов ВКП(б) и 160 членов и кандидатов ВЛКСМ.

С 1 сентября начались занятия с новым приемом, как и во всем институте. Перед дирекцией, партийной, комсомольской и профсоюзной организациями, перед всем студенчеством старших курсов и профессорско-преподавательским составом стоит огромной важности и в то же время чрезвычайно почетная задача — подготовить из нового пополнения полноценных советских специалистов, людей с высокой культурой труда, на которых будет возложена почетная роль командиров социалистической лесной промышленности в советской стране.

Надо с первых же дней учебы приобщать „новичков“ к жизни высшей школы, выковырять из них дисциплинированных культурных студентов, борцов за качество учебы, свято оберегающих традиции пролетарской высшей школы.

С. ПОПОВ.



«Новички», выдержавшие приемные испытания и зачисленные в АЛТИ. Слева направо: М. Харионовский, М. Пластинин (общетехн. ф-т) и К. Скачкова (ХТФ).

ИХ ПУТЬ — К СИЯЮЩИМ ВЫСОТАМ НАУКИ

Цветущая молодежь социалистической родины, выросшая под благотворными лучами Октябрьского солнца, охвачена жаждой знаний. Тысячи молодых жизнерадостных парней и девушек, окончивших рабфаки, десятилетки и техникумы идут в наши высшие учебные заведения, чтобы там получить технические знания и стать полноценными строителями социалистической жизни.

Из года в год увеличивается наплыв поступающих в высшие учебные заведения; знания их несравнимо выше знаний поступающих в прошлые годы. И в числе принятых в Архангельский лесотехнический институт можно найти десятки людей, сдавших приемные испытания только на высшие оценки.

Вот **Пластинин Максим Семенович**, из Борисоглебского рабфака. Он родился в 1907 году в семье крестьянина, в течение года работал огородником, год кочеваром, три года был в РККА. В комсомоле с 1926 года, член партии с 1930 года. В характеристике, выданной ему ответственным секретарем партийного бюро 27-го стрелкового батальона, сказано: „политически подготовлен хорошо, идеологически выдержан, тактичен, инициативен. Роль коммуниста в армии усвоил. Дисциплинирован и служит примером для окружающих“. Младший командир Пластинин действительно хорошо усвоил боевые традиции бойца РККА и потому уже учась в Борисоглебском рабфаке показал блестящие образцы учебы: „отлично“ и „хорошо“ — таковы его оценки. Ему

есть чем порадовать колхозницу мать: все предметы на испытаниях в АЛТИ им выдержаны на высшие отметки.

А вот совсем молодой человек с темными глазами и приглаженной назад шевелюрой. **Харионовский Михаил Петрович** из колхоза им. К. Маркса, что в Котласском районе, Северного края. В документах его нет особенных характеристик, рисующих канву его жизни, но скромный желтый листок — билет № 119 — для входа на приемные испытания украшен только высшими отметками. Уже это говорит о том боевом стиле, который выработался у Миши Харионовского.

Еще моложе его **Скачкова Клавдия Васильевна**, родившаяся в 1918 году в городе Архангельске. Ее отец работает инспектором механиком и имеет общий производственный стаж 24 года. Клава окончила восемь групп и подготовительные курсы, приемные испытания выдержала на „хорошо“ и „отлично“. Можно было бы еще назвать десятки из числа принятых, лучших общественников на производстве, прекрасно выдержавших приемные испытания. Однако и этого вполне достаточно, чтобы сказать, что новое пополнение АЛТИ будет вполне работоспособным. Будем надеяться, что и те, которые приемные испытания сдали на удовлетворительно, в процессе учебы в АЛТИ добьются высоких показателей, станут передовыми студентами — отличниками“.

СЕРГЕЙ БАРАНЦ.

ОРГАНИЗОВАН общетехнический ФАКУЛЬТЕТ

Реорганизация высшей школы, проводимая нашей партией и правительством с целью создания кадров высококачественных специалистов, выдвинула необходимость унификации общетехнической, общенаучной и общэкономической подготовки их. В основном базой знаний специалистов разных областей техники являются определенные и одинаковые дисциплины. Физика, химия, графика, математика, механика, теплотехника и электротехника — вот базовые дисциплины для инженеров по механической обработке древесины, разным видам лесотранспорта и лесозаготовке. Для инженеров-лесохимиков базовыми остаются те же дисциплины с большим углублением физики и химии. Инженеры-лесоводы и экономисты имеют уже отличающийся от указанных специальностей теоретический фундамент специальной подготовки. Для инженера-лесовода, как биолога, необходима общенаучная и общетехническая подготовка в области биологии, ботаники, зоологии, почвоведения. Инженер-экономист же базируется помимо общенаучных дисциплин еще и на знаниях основных экономических.

ВК ВТО приступил к унификации подготовки специалистов по четырем направлениям, именно: биологи, экономисты, химики и техники и для последних двух выработал планы, вводимые в жизнь с 1935—36 учебного года.

Слабая насыщенность инженерно-техническими кадрами различных отраслей лесной промышленности, особенно лесозаготовок и лесотранспорта, требует усиленной подготовки специалистов этой категории. Поэтому пополнение лесотехнических ВУЗов студентами идет в главной своей массе в направлении выпуска впоследствии инженеров для лесозаготовок и лесотранспорта и отчасти для механической обработки древесины.

Из нынешнего приема студентов в наш институт к подготовке специалистов указанных отраслей предназначается 71,4 проц. Все они будут иметь совершенно одинаковую общенаучную и общетехническую базу. ВК ВТО на первых двух курсах для них устанавливает единый учебный план и одинаковые программы. В дальнейшем подготовка различных специалистов дифференцируется.

Такое положение дает возможность студентам в течение двух лет пребывания во вузе тщательно ознакомиться с профилями различных специальностей, выявить в полной мере свои склонности и способности и выбрать без ошибки профессию, избегав, как часто бывает, разочарования.

В тоже время унификация общенаучной и общетехнической подготовки значительно облегчает планирование выпуска инженеров, так как оно производится уже не за пять, а за три года вперед.

Наш институт в 1935-36 учебном году принял 350 новых студентов. Из них 250 человек первые два года будут готовиться по одному учебному плану.

Распределение их по факультетам сейчас, при наличии большого числа студентов на факультетах, вызовет затруднения в руководстве учебно-педагогическим процессом и воспитанием студенчества. В целях укрепления специальных факультетов и привлечения большего внимания новому набору студентов, еще незнакомых с жизнью вуза, а также в целях поднятия качества методической и педагогической работы кафедр, в нашем институте организуется общетехнический факультет.

В этот факультет возьмутся 250 вновь принятых студентов, которые в последствии разобьются по специальностям лесозаготовке, водного и сухопутного транспорта и механической обработке древесины. Остальные 100 вновь принятых студентов вливаются в другие факультеты по 25-50 ч. в каждый.

Перед студентами общетехнического факультета теперь поставлена цель: глубоко овладеть общенаучными и общетехническими знаниями, взять при ступом подходы к глубокому и всестороннему восприятию специальных знаний и выйти из вуза советскими инженерами, активными строителями социалистической промышленности.

ХОЛОПЦЕВ

ЗА ЗДОРОВЫЙ И КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ

ОРГАНИЗУЕМ КРУЖКИ МУЗЫКАНТОВ И ХУДОЖНИКОВ, ПЕВЦОВ И ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Уже в прошлом учебном году, освоив новое учебное здание, оборудовав большой зал, АЛТИ получил возможность развернуть большую массовую культурную работу. В течение года было проведено 88 кино-фильмов, из них 36 звуковых, 25 культпоходов в Большой театр, 13 концертов, много вечеров самодеятельности в институте и при красных уголках, выездные постановки силами Большого театра, трама, тюз, концерты заслуженных артистов республики Цесевич, Печковского и др.

В этом году массовая культурная работа должна принять еще больший размах. Условия к тому имеются. Необходимо лишь умение профорганизации института организовать и поставить культурную работу в более широком масштабе.

Для ударников учебы на этот год бронируются 2 постоянных места на оперетту (в кино «Ударник») и 4 места в Большой театр.

В сентябре профком намечает провести следующие мероприятия по культобслуживанию: 31 августа

— кино, 5 сентября—вечер, посвященный началу учебного года (концерт), 6 сентября—кино, 11—кино, 12—культпоход на оперетту, 17—кино, 18 днем—экскурсия в музей Революции, вечером—культпоход в Большой театр, 23—кино, 24—вечера самодеятельности при УБК, 29—вечер самодеятельности в институте (встреча с иностранными моряками), 30 сентября—кино.

Кроме того, поручено тов. Сизову организационно оформить работу самодеятельных кружков, которая будет зависеть от умения организовать инициативу студентов.

С началом учебного года в наш институт вливается 350 новых молодых студентов. Среди них, несомненно, есть много хороших певцов, музыкантов, фотолюбителей, художников и т. п. Всем им необходимо проявить свою инициативу по организации кружков самодеятельности и включиться в массовую культурную работу института.

ШАРАПОВ.

КУЛЬТУРНАЯ ОТСТАЛОСТЬ—ВРАГ СТУДЕНТА

Миша Комлин—участник межаркоматовской физкультурной спартакиады, происшедшей летом в Москве, сразу загорается каким-то внутренним огнем, когда начинает рассказывать о метро.

—Нигде, кроме Архангельска я не бывал еще—говорит он,—и меня поразило величие Москвы. Но наиболее волнующее впечатление произвел грандиозный советский метрополитен, с его замечательной архитектурой, блеском, чистотой.

Миша радостно взволнован метрополитеном—одним звеном, одной деталью, кирпичиком в том грандиозном храме, какой воздвигает пролетариат Советского Союза. Так как же не волноваться от всех тех сооружений, от всего комплекса строек, какие покрывают всю Советскую страну, от всех изменений и созиданий, какие творит пролетариат.

Твердой поступью, великими шагами идет к нам новая жизнь

Ярким солнечным полднем идет с нею новая культура.

Однако это не стихия. Упорного, кропотливого повседневного труда всех трудящихся страны и глубоких знаний и энтузиазма требует эта стройка, эта новая культура. Только люди, охваченные непреодолимым стремлением к новой жизни, наделенные знаниями и беспрестанно обогащающие себя новыми знаниями, могут быть активными

строителями социализма.

Пролетарское студенчество—будущие командиры производства, будущие руководители строительства. Никому другому, как им необходимо обогащать себя знаниями, никому другому, как им нужно прививать себе новую культуру. Каждый пройденный этап, каждый новый учебный год должен нести с собою заметный рост ее. Студент по своему культурному состоянию должен не только отвечать духу времени, но и быть в этом отношении впереди.

К нашему стыду мы, однако, плохо боремся за повышение своей культуры. Мы не используем возможностей. Богатая наша библиотека посещается студентами слабо. Нередко мы продолжаем позволять себе различные некультурные выходы. Многие, например, встречу друзей и новый учебный год ознаменовали пьянкой в истинном понимании этого слова.

Результаты письменной работы по литературе на приемных испытаниях (28 хорошо, 213 удовлетворительно и 94 неудач из 335 просмотренных нами работ) говорят о том, что высокая культурой не отличается и новый прием.

А надо, пролетарскому студенту надо быть высококультурным и он должен быть таковым. Условия для повышения культуры в нашем институте имеются. Необходимо лишь желание.

ПОЛУЭКТОВ.

БИБЛИОТЕКА И ЧИТАТЕЛИ

ИНОСТРАННАЯ ЛИТЕРАТУРА ВСЕ ЕЩЕ НЕ В ПОЧЕТЕ

Значительно лучше, чем за все предыдущие годы, работала в прошлом учебном году библиотека АЛТИ. Хорошее оборудование, укомплектование учебной литературой, участие в зачетных сессиях, начатая связь по обмену опытом с другими институтами, получения новинок ОНТИ и ГЛТИ, приобретение литературы студентам в собственное пользование и т. д. свидетельствуют о крупном росте библиотеки.

Но начавшийся 1935-36 учебный год требует от библиотеки еще более развернутой и углубленной работы по обслуживанию читателей. К началу учебного года библиотекой закуплено две тысячи экземпляров книг, намечены выдача студентам учебников по распределению кафедр, двухсменная работа библиотеки, предполагается организация справочных библиотечек при УБК, подбор литературы для дипломного проектирова-

ния и т. д.

Все это безусловно приблизит библиотеку к студенту. В то же время следует признать большим недостатком отсутствие достаточного количества художественной литературы, спрос на которую огромный. И в прошлом году еще не была налажена как следует рекомендация иностранной и нашей научной литературы. Журналы на иностранных языках студентами и большинством преподавателей не читаются и золотой фонд гибнет на полках. Комсомол не шефствует над библиотекой, а это сказывается хотя бы на организации читального зала—посещаемость незначительна, шум, обстановка не вполне располагает к работе.

Работникам библиотеки еще много надо поработать, чтобы библиотека полностью удовлетворила потребности и студента и преподавателя

ЕЛЬКИН.

НАВЕДЕМ ПОРЯДОК В „КОМСОМОЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ“

Приведение в порядок „комсомольского хозяйства“ имеет глубокое политическое значение для коренной перестройки и усиления союзной работы. Наведение порядка не ограничивается только выявлением и учетом количества комсомольцев. Оно прежде всего и главным образом предполагает всестороннее и глубокое изучение каждого комсомольца, его настроений, запросов и на основе этого—воспитание каждого члена ВЛКСМ в духе учения Маркса—Ленина—Сталина, в духе любви к партии Ленина—Сталина и непримиримости к классовому врагу и его агентуре. Ленинскому комсомолу следует учиться у партии большевиков, которая и в годы подполья и в настоящее время тщательно изучает свой состав, проверяет

каждого члена, как он на деле оправдывает звание члена великой партии. Ленина—Сталина.

Состояние «комсомольского хозяйства» в целом по всей организации КСМ нашего института является неудовлетворительным. Комсомольцы к своему комсомольскому билету, к этому политическому документу, относятся халатно, безответственно. Имеются случаи утери билета (Ледомский, Барэнд и др.). У комсомольцев Рыбинского и Вдовиченко (химикотехн. ф-т) билеты запачканы, изъяты, у Лоскутова С. (МОД) перепутано отчество: вместо «Алексеевич» вписано «Николаевич» и неверно записана дата вступления: вместо 1924 г. написано 1926 г. В билете комсомольца Чертнова (МОД) поставлен год рождения, не соответствующий действительному.

По данным некоторых учетных карточек совершенно нельзя судить, где находился комсомолец до настоящего времени, т. к. многие графы не заполнены. В иных карточках записана лишь одна фамилия даже без инициалов Крашенинников (МОД). Учетная карточка Нюшарова (МОД) без подписи выписавшего его. Хранят свои билеты некоторые комсомольцы в чемоданах, корзинах (Гарманов МОД). В самом комитете ВЛКСМ хранение учетных карточек и вообще комсомольских дел поставлено пока еще плохо.

Еще хуже обстоит дело с личными комсомольскими карточками. Их не имеет 31 человек, в том числе: Пономарева, Ширяева и Ковалев (8 прием ЛИФ), Пашкевич и Соболев (8 пр. ХТФ), Фомин и Акулинин (9 прием МОД) и Смолин (7 прием МОД).

Приведенные факты, свидетельствуя о неблагополучии в «комсомольском хозяйстве», обязывают комитет ВЛКСМ немедленно взяться за приведение в порядок его. Путем личных бесед секретаря и членов комитета, комсоргов факультетов и групп с комсомольцами нужно научить последних бережно, со всей комсомольской ответственностью относиться к политическому документу, к своему билету.

И. РУСИН.



СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТИ т. ИВ. РУСИН.

ИСПОЛЬЗУЕМ ОПЫТ ЛУЧШИХ

ИТОГИ СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФКОМОВ

15—18 июля в Москве проходило совещание председателей профкомов и студентов-отличников учебы ВТУЗ'ов и техникумов системы Наркомлеса, Наркомзема и Наркомтяжпрома по итогам работы учебного года. Со стороны Наркомзема и Наркомтяжпрома не было придано большого значения этому совещанию, т. к. они не послали своих представителей, да и Наркомлес ограничился единственным посещением т. Кау, который сделал доклад „О практических мероприятиях Наркомлеса по воспитанию кадров на основе речи т. Сталина“, покинул совещание.

Обсуждая данный доклад и содоклады ЦК Союзов о формах и методах профсоюзной работы по воспитанию студенчества, участники совещания указали на недостатки руководства учебными заведениями со стороны некоторых краевых и областных органов Союза. Руководство «вообще» заставляет вариться в собственном соку профорганизации учебных заведений, нащупывать формы и методы работы. Там, где профкомы нашли правильные пути, работа по воспитанию студентов не замедлила дать свои результаты. Заслуживает внимания опыт Новочеркасского ин-та и Уфимского т-кума, где изучением каждого студента занялись не только профорганизации, но и кафедры. Студорганизации и кафедры знают, чем занимается студент до института, его семейное положение, материальное обеспечение и общественные работы. Такое всестороннее изучение обеспечивает индивидуальный подход к каждому, повышает качество учебы и улучшает воспитание. Например, в Новочеркасске один студент был 8 лет хулиганом, придя в ин-т, он делал серьезные проступки, но сейчас—лучший студент по учебе и физкультуре. У нас профорганизация дело воспитания передоверила УБК, которые не отвечают этим требованиям ни по названию, ни по существу.

Брасовский техникум (Белоруссия) проводил ежедневные 15 минутные политинформации, а в некоторых ВТУЗ'ах политинформации проводились по радио

и регулярно выходила радиогазета. Для профоргов групп были организованы семинары, они дали положительные результаты. Такие семинары надо организовать и у нас.

Самым крупным недостатком в работе лесных ВТУЗ'ов и техникумов, является неудовлетворительный социальный состав во ВТУЗ'ах: процент рабочих и их детей составляет 51, партпрослойка 17,6 проц. и комсомольская 36 проц., а по техникумам процент рабочих и их детей—27 и очень велик процент крестьян-единоличников—13; партпрослойка всего лишь 1,9 проц. и комсомольская 35 проц. Огромный отсев студентов (до 10 проц.) говорит о том, что при приеме подходили не серьезно, а в некоторых случаях преступно, дав возможность классово чуждым элементам иногда пробраться в стены учебных заведений. Надо сделать так, чтобы директор отвечал целиком за прием.

В учебной работе имеются серьезные недостатки, которые при желании всегда можно было устранить. Например, отсутствие стабильных планов, программ, учебников и расписаний по некоторым дисциплинам обязывают профессорско-преподавательский состав с особой ответственностью подойти к преподаванию своего курса и оценке знаний студента. Между тем здесь мы имеем серьезные недостатки как в укомплектовании профессорско-преподавательского состава, так и в оценке знаний студента: проявление либерализма привело к тому, что при повторной взаимной проверке в ин-тах им. Баумана и МИИТ в Москве, отличные оценки снизились с 18 до 1 проц. и увеличилось число удовлетворительных оценок и неудов. С этим надо покончить, надо кафедрам и преподавателям строить свою работу так, чтобы студент, прослушав дисциплину, получил отметку, которая соответствовала бы его действительным знаниям. Этому мешает часто отрыв профессорско-преподавательского состава от жизни учебной группы, от живой действительности и незнание людей.

БОРОВСКИХ.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ПЕРВЕНСТВО НЕ СДАДИМ!

ФИЗКУЛЬТУРНИКИ АЛТИ НА МЕЖНАРКОМАТ-
СКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ СПАРТАКИАДЕ

Мы являемся свидетелями недавнего грандиозного физкультурного праздника, развернувшегося в Архангельске и приковавшего внимание всего Севера и лесного мира всего Союза. Свыше пятисот физкультурников учебных заведений Наркомлеса съезжалось в Архангельск показать свое мастерство, свое крепкое тело, свою смелость и ловкость.

В этой спартакиаде по праву занял первое место натренированный коллектив физкультурников АЛТИ. Поэтому в сборную команду Наркомлеса на межнаркомаатскую спартакиаду вошло значительное число физкультурников АЛТИ.

Не уронила своего престижа, показав высокое мастерство, натренированность и выдержанность, команда физкультурников АЛТИ и на межнаркомаатских состязаниях. Ее организованность, четкость выполнения номеров и показатели, вместе с хорошими выступлениями других физкультурников Наркомлеса, обеспечили команде пятое место. Это, принимая во внимание большое число участников (18 наркоматов) и первое выступление в состязаниях команды Наркомлеса, является огромной победой.

Своим успехом команда физкультурников АЛТИ в значительной степени обязана ее капитану тов. Моченкову. В подготовке к спартакиаде он проявил исключительную заботливость о каждом участнике и организаторскую гибкость в обслуживании команды.

Бытовое и культурное обслуживание команды он поставил на должную высоту, своевременно обеспечивая ее газетами, билетами в театр и пр. Под его наблюдением команда показала образцовую дисциплинированность.

Заслуживают внимания и отдельные члены команды, показавшие высокий класс выступлений и, благодаря этому, награжденные ценными подарками. Вот их имена, уже известные общественности АЛТИ: Цикарев Е. Г. премирован часами, Кривоногова Е. и Рыбалко—швейной машиной, Серегодская и Гром А. часами и ряд других, получивших те или иные подарки. За хорошую подготовку всей команды в целом, АЛТИ получил от Наркомлеса премию в 25 тысяч рублей.

Московская спартакиада со всей наглядностью показала, что успехи физкультурного роста обуславливаются не только тем, как продолжительно занимаются делом физкультуры, но и тем вниманием, каким окружено это дело.

Нынешней зимой в Архангельске проводится зимняя наркомлевская спартакиада. Чтобы такой же успех был обеспечен коллективу физкультурников АЛТИ и в этой спартакиаде, необходимо, не ослабляя внимания, приступить к подготовке к ней с первых же дней нового учебного года.

Участник всесоюзной спартакиады **ГОМЗЯКОВ**.

ТЕПЕРЬ ЖЕ ГОТОВИТЬСЯ
К ЗИМНЕЙ СПАРТАКИАДЕ ЛЕСНЫХ ВУЗОВ

Наши студенты-физкультурники, выступая на всесоюзной студенческой спартакиаде в Москве в сборной команде Наркомлеса, представляли собой небольшой, но очень дружный коллектив. Легкоатлеты АЛТИ по праву считались одними из сильнейших физкультурников команды нашего наркомата.

Из мужчин выступали лучший спринтер АЛТИ Цикарев, стайеры Гром А. и Гомзяков Ф. Цикарев показал неплохой результат в беге на 400 метров—54,1 секунды, Гомзяков и Гром выступали на дистанцию 1500 м., первый с результатом 4 м. 26,9 сек., второй—4 м. 27,2 сек. В большой шведской эстафете на двух основных этапах участвовали наши бегуны: Гром—800 м., Цикарев—400 м.; представителями АЛТИ по женской группе были Г. Распутина и Е. Кривоногова.

Кривоногова показала хорошие результаты по прыжкам в длину, толканию ядра, метанию диска и в беге на 100 метров. Галя Распутина бегала дистанции в 500 и 800 метров.

Показатели некоторых наших легкоатлетов в Москве по сравнению с их «конкурентами» были не блестящими. Но здесь следует принять во внимание то, что среди выступавших от других наркоматов

насчитывалось несколько десятков мастеров спорта и спортсменок, имеющих всесоюзную известность, в то время как наши физкультурники впервые выступали на таких крупных соревнованиях.

Несмотря на это, физкультурники АЛТИ, по сравнению со своими старыми результатами, имеют громадные достижения, что безусловно объясняется правильной тренировкой и опытным руководством, строгим режимом сна, питания, развлечений и т. д.

Кроме указанных выше товарищей, в Москве тренировались еще некоторые из наших лучших спортсменов: В. Сизов, Денисов, Моченков, Пахарева и др.

Межнаркомаатская студенческая спартакиада показала большой рост коллектива физкультурников АЛТИ, послужила мощным толчком к развитию и расширению физкультурного движения в вузах и техникумах. При содействии дирекции, партийных и особенно комсомольских организаций наш физкультурный коллектив в ближайшее время сможет не только охватить большинство студентов, но и быть передовым отрядом физкультурников Архангельска по всем видам спорта.

Участник.

КОНТРОЛЬНЫЕ СТРЕЛЬБЫ
ДЛЯ ВОРОШИЛОВСКИХ СТРЕЛКОВ

КАЖДОМУ СТУДЕНТУ—ЗВАНИЕ ВОРОШИЛОВСКОГО СТРЕЛКА

За 1934—35 учебный год кафедрой военной подготовки и организацией Осоавиахима проделана значительная работа. Подготовлено ворошиловских стрелков 1 ступени 174 человека, юных ВС—4 человека. Стрелки АЛТИ участвовали в двух стрелковых соревнованиях: на заочных 8 марта и в студенческой спартакиаде Наркомлеса в составе 7 человек, где студентка Лена Серегодская установила краевой рекорд.

По сдаче военно-технического экзамена дело обстоит так: прыгнуло с парашютной вышки 630 человек, сдали теорию мотора 318 ч., теорию стрельбы 626 ч., топографию 737 чел.

К новому учебному году кафедра располагает достаточным количеством пособий, но для развертывания стрелкового дела ей необходим утепленный тир.

Сейчас основная работа кафедры будет сосредоточена вокруг подготовки ВС первой и второй ступени, мастеров мелкокалиберной винтовки из среды студенчества и профессорско-преподавательского состава. Кроме того, в течение сентября необходимо пропустить через контрольные стрельбы всех ворошиловских стрелков первой ступени, получивших значки до 1 января 1935 года. Контрольные стрельбы будут состоять из 2-го упражнения из мелкокалиберной винтовки и 3-го упражнения из боевой винтовки. Оружие и патроны для этой цели имеются.

Из лучших стрелков института будет составлена команда для участия в различных стрелковых соревнованиях.

А. БУЙНОВСКИЙ.

УДАРНИКИ НЕ ИМЕЮТ ПРЕИМУЩЕСТВ

ПРУЖИННЫЕ КОЙКИ ПОД ЗАМКОМ

Хозяйственной частью АЛТИ в основном выполнены все подготовительные работы к началу занятий в текущем году. В главном учебном здании, в студенческих общежитиях, преподавательских домах произведен необходимый ремонт (переборка полов, покраска, побелка и т. д.).

Размещение по общежитиям произведено по факультетам. Студенты одной группы получают несколько соседних комнат. В большинстве случаев в комнатах помещается по 4 человека. В этом году нет той сутолоки, той безалаберности в размещении по общежитиям, которая была в прошлом. Общественные организации, деканы факультетов принимают живейшее участие в этом деле. Так, на ХТФ заранее составили список студентов, закрепили за ними определенные комнаты. Их примеру последовали экономисты.

Старшие курсы получили комнаты во втором этаже общежитий, младшие—в первом.

Новый прием обеспечивается жилплощадью на 80 проц. в домах АЛТИ. Студенты нового приема ЛЭФ, ХТФ, МОД сконцентрированы в домах студенческого поселка. Студенты нового приема факультета лесоразработки и транспорта размещены по трем общежитиям:

на улице Пролеткульта, в доме 13-д и в доме № 8 по Набережной. Это может отразиться на их обслуживании, руководстве ими, на их учебе.

Хозяйственным инвентарем, постельными принадлежностями новый прием обеспечен полностью. Для съехавшихся позднее старших курсов частично не хватило подушек, одеял, чайников. Хозяйство института обещает пополнить этот недостаток в ближайшее время.

Ударники учебы пока не получили никаких преимуществ. Переселив их в новые необорудованные комнаты, хозяйственники не разрешили им взять из старых даже гардеробы. Пружинные койки также сданы на хранение коменданту, и ударники могут взглянуть на них только в замочную скважину.

В ближайшие дни необходимо обеспечить соответствующую обстановку в комнатах лучших наших ударников, дать им мебель, шторы, оборудовать заново красные уголки, восстановить после ремонта и расширить сеть радио-узла.

Особое внимание должно быть обращено на организацию быта нового приема. Нужно помочь новичкам быстрее освоиться в новой обстановке с первых дней, найти пути рационального пользования временем.

РАСПУТИНА.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ «НАШ ТЕМП»—СТУДЕНТОВ,
ПРОФЕССОРОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ АЛТИ, УПОЛНОМОЧЕННЫХ
ПЕЧАТИ И ПРОФОРГОВ ГРУПП.

У многих подписчиков на газету «Наш темп» окончился срок подписки на свою газету. Во избежание перерыва в получении газеты редакция «Н. Т.» напоминает всем своим читателям и уполномоченным печати в учебных группах о необходимости срочной подписки на газету.

Условия подписки остаются теми же, что и в прошлом учебном году: на 1 мес.—30 коп., на 3 м-ца—90 коп., до 1 января—1 р. 20 к., на год—3 р. 60 коп.

Подписка принимается от уполномоченных печати и индивидуальных подписчиков в помещении редакции—главное учебное здание, 3 этаж, комната № 117, ежедневно с 10 ч. 20 м. до 10 ч. 50 м. утра и с 2 ч. 40 м. до 4 ч. 40 м. дня.

Там же и в эти часы принимается вся корреспонденция, направляемая студкорами, а также производится запись желающих заниматься в литературном кружке.

Редакция «Н. Т.»

Отв. редактор В. А. КОСТЫЛЕВ.